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ATA 039/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 22/10/2013. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vere-

adores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores 

Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, José Alexandre Schaab, Edio Kunz, Selvino José Boettcher, 

Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Cleni José Pinto dos Santos, Felipe Dieter e Marco Afonso 

Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Edio Kunz e secretariada pelo Vereador Ilário Pe-

reira dos Santos. O Senhor Presidente saudou os presentes e colocou em discussão a Ata nº 

038/2013, de 15 de outubro de 2013, a qual foi aprovada por unanimidade com o acréscimo de uma 

palavra. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno 

Expediente: Projeto de Lei Nº 066/2013: autoriza firmar aditivo ao termo de convênio 113/2013 

para repassar recursos financeiros para associação cultural de Picada Café e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 067/2013: autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado. Projeto de Lei do Legislativo 004/2013: denomina nome de ponte e dá outras provi-

dências. Ofício 379 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta aos pedidos de providências e 

informações encaminhados pelos ofícios abaixo relacionados, passamos a informar: Ofício nº 

160/2013 – foram adquiridas 25 (vinte e cinco) lixeiras novas que deverão ser implantadas ainda 

durante o mês de outubro e de novembro. As lixeiras serão prioritariamente instaladas em local de 

maior concentração de residências e onde há necessidade de substituição das que estão danificadas. 

Em 2014 devemos adquirir novas lixeiras para suprir as demandas. Ofício nº 161/2013 – foram pla-

nejadas para 2013 alguns redutores de velocidade. Não teremos condições de atender a todos os 

pedidos. As referidas neste ofício verificamos a sua inclusão para 2014. Ofício nº162/2013 – já es-

tamos orçando a obra. Mas certamente não teremos condições de executá-la ainda em 2013 conside-

rando outras obras e serviços que serão priorizadas pela Secretaria de Obras e também a falta de 

recursos orçamentários e financeiros, mas temos ciência da necessidade da obra. Ofício nº 163/2013 

– a secretaria de obras estará tomando as devidas providências para fazer as manutenções necessá-

rias na referida rua. Como já mencionamos há outros serviços e obras que estão sendo executados 

pela Secretaria. Ofício nº 164/20113 – a administração municipal de Picada Café nunca teve convê-

nio com a farmácia da localidade de Joaneta para recebimento da taxa da água e outras taxas e tribu-

tos municipais. O que deve ter existido, visto que não existe mais, é que a farmácia mantinha con-

vênio com o banco para recebimento das contas, inclusive da Prefeitura. E isto não depende da Pre-

feitura, mas é tratativa direta entre o estabelecimento comercial com o banco. Sem mais, subscre-

vemo-nos. atenciosamente, Cláudia Schenkel. Prefeita Municipal. Ofício 380 – Excelentíssimo Se-

nhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente Vossa Senhoria, vimos solicitar autorização para 

utilização do espaço físico da Câmara Municipal de Vereadores, no próximo dia 29 de outubro de 

2013, às 18 horas. Nesta oportunidade estaremos reunindo a comunidade de Picada Café em especi-

al Conselheiros Municipais, representantes de entidades e demais interessados para fins da realiza-

ção de audiência pública para apresentação e discussão da Lei Orçamentária Anual – LOA 2014. 

Convidamos os Senhores Edis para participar deste importante momento. Atenciosamente, Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício 386 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em atenção ao ofício 

nº 152/2013 de 09/10/2013 onde solicitam informações sobre o quadro de cargos e salários do Mu-
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nicípio de Picada Café, anexamos ao presente ofício as informações solicitadas. Mencionamos ain-

da que no site do Município estão disponíveis as informações sobre os cargos criados e ocupados e 

também as tabelas dos salários de todos os cargos públicos. Sem mais, subscrevemo-nos. Atencio-

samente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Do Conselho Municipal da Saúde – assunto audiên-

cia pública – solicitamos pré agendamento para o dia 05 de novembro do corrente ano para a Secre-

tária Municipal de Saúde e Assistência Social fazer a apresentação do Relatório de Gestão do 2º 

quadrimestre de 2013 do Fundo Municipal de Saúde – FMS na sessão legislativa, em atendimento a 

legislação vigente. Gilmar Ayres Rambor, Presidente do Conselho Municipal da Saúde. Grande 

Expediente: O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Do Ve-

reador Alberto Luiz Ruppenthal: eu quero saudar o Senhor Presidente, colegas, secretária da câma-

ra, jurídica e a todos que nos assistem nesta noite. A Prefeita mandou dois projetos para esta noite. 

O primeiro que fala de 8 (oito) mil reais para a Fundação Assistencial para cobrir o custo que faltou 

para a Feira do Livro. É um projeto tranquilo e assim que for aprovado aqui eles querem mandar a 

prestação de contas para nós também. Esse projeto Senhor Presidente, já que não tem sessão na se-

mana que vem, eu pediria a urgência urgentíssima. O projeto que autoriza a contratação de pessoa 

em contrato emergencial, a enfermeira Lisiane Kaefer passou no concurso em Campo Bom. Ela 

mora em Dois Irmãos, então, para ela ficou mais prático assumir o concurso de Campo Bom e dei-

xou Picada Café para trabalhar lá. Então, seria uma pessoa para contratar no lugar dela. É tranquilo 

também. Nós não podemos deixar sem enfermeira no posto de saúde. Esse também eu peço urgên-

cia urgentíssima. O Projeto de Lei do Legislativo 004/2013, que denomina o nome da ponte sobre o 

Rio Cadeia no Jammerthal de Oscar Schaab, que é o pai do Alexandre. Eu acho que foi muito bem 

escolhido Alexandre, o teu pai foi uma pessoa que sempre morou no Jammerthal, fez muito pela 

localidade e hoje tem bastante gente do Jammethal para prestigiar esse projeto. Esse também Se-

nhor Presidente podemos votar hoje na urgência urgentíssima. Obrigado. Ninguém mais fez o uso 

da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 

066/2013, que foi aprovado por unanimidade.  O Senhor Presidente colocou em votação a urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei 067/2013, que foi aprovado por unanimidade.  O Senhor Presidente 

colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei do Legislativo 004/2013, que foi 

aprovado por unanimidade.  Na Ordem do Dia: constavam para aprovação os Projetos de Lei 

066/2013, 067/2013, Projeto de Lei do Legislativo 004/2013, o pedido de espaço para audiência 

pública no dia 29/10/2013 e o agendamento da Secretária da Saúde e Assistência Social. O Senhor 

Presidente colocou a palavra a disposição dos Senhores Vereadores. Do Vereador José Alexandre 

Schaab: saúdo o Presidente, os componentes da mesa, Senhores Vereadores, secretária, a imprensa, 

o jurídico, a comunidade que se faz presente, e especial uma saudação aos meus familiares que hoje 

aqui estão prestigiando essa sessão. Senhor Presidente, quanto aos projetos 066 e 067, eu acho que 

o Beto foi feliz em pedir a urgência urgentíssima e acho que são projetos claros que nós podemos 

tranquilamente tocar para frente. Então, me coloco a favor desses dois projetos. Quanto ao projeto 

que eu encaminhei denominando a ponte lá no Jammerthal. Essa ponte foi construída no ano de 

1965, justamete no ano em que eu nasci. O Prefeito era o Senhor Walter Fleck de Dois Irmãos, onde 

o Jammerthal pertencia a Dois Irmãos. E o então Governador era o engenheiro, era o Senhor Ildo 

Meneghetti. Então, essa ponte tem exatamente 48 anos e eu achei por bem denominá-la até porque 

que ela seja feita, para que ela seja restaurada. Há muitos anos já vem se pedindo a restauração da-

quela ponte. Hoje ela não tem mais aquela proteção lateral, aquele corrimão, que a enchente levou. 
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Então, denominando a ponte com o nome do meu pai, porque meu pai era uma pessoa que muito fez 

pela comunidade do Jammerthal. Sempre ativo nas diretorias, nas festas, nos eventos, tudo o que 

acontecia por lá ele participava. E antes de ser construída aquela ponte, eu me lembro que meu pai e 

minha mãe contavam que ele ia nos ensaios do coral e atravessava o rio, aquele Rio Cadeia, a cava-

lo. Então, quer dizer uma história bem legal que a gente pode contar hoje. Então, acho justo que 

essa ponte seja denominada com o nome do meu pai e eu tenho certeza que toda a comunidade do 

Jammerthal e meus familiares vão adorar isso também. Então, fico feliz com o pedido de urgência 

do Vereador Beto, uma vez que semana que vem não vai ter sessão e eu vou estar me despedindo 

hoje, então, desde já, eu agradeço aos colegas se aprovarmos esse projeto. Obrigado. Ninguém mais 

fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 0066/2013, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 067/2013, 

que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do 

Legislativo 004/2013, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação 

o pedido de espaço para audiência pública no dia 29/10/2013, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o agendamento da Secretária da Saúde e Assistência Social 

para o dia 05 de novembro, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pes-

soais. Do Vereador José Alexandre Schaab: mais uma vez a minha saudação a todos. Senhor Presi-

dente, o me traz aqui hoje, também é um pedido antigo meu e da comunidade, principalmente, da 

comunidade da Joaneta. Nós temos que unir forças para que seja feita a demarcação do asfalto da 

Joaneta, a estrada que vai para Joaneta. Todos nós sabemos do movimento, do fluxo que tem essa 

estrada. Joaneta é o nosso polo industrial e essa rua, estrada, merece uma atenção especial. A gente 

já solicitou várias vezes, Joaneta hoje tem três vereadores, aqui nós temos nove, nós temos que unir 

forças juntamente com o Presidente da Câmara para que isso seja feito. A demarcação do asfalto, 

bem como, mais redutores de velocidade e faixas de segurança. Eu quero acreditar que Joaneta nas 

horas de pico das fábricas tem com certeza mais movimento que a nossa BR. Então, mais uma vez 

eu peço para que se dê uma atenção a essa obra. E quero agradecer hoje, me despedindo aqui desse 

mês que fiquei aqui. Em primeiro momento quero agradecer as pessoas que depositaram o voto na 

minha pessoa nas últimas eleições. Fiquei suplente, fui vereador durante 16 anos e duas vezes su-

plente. Gosto da política, gosto de vir aqui para ajudar as comunidades. Então, ao povo que deposi-

tou o seu voto em mim um muito obrigado. E ao suplente o Edegar, também o agradecimento. E aos 

colegas vereadores pela paciência comigo. A todos, muito obrigado. Do Vereador Felipe Dieter: 

boa noite a todos. Minha saudação ao Presidente, aos colegas vereadores, a secretária, a jurídica, a 

imprensa e a todos que nos assistem, principalmente, a família do Alexandre. O Cláudio, a esposa, o 

Nestor, também o morador Urbano Dieter que se fazem presente. E aos demais que estão aqui. So-

bre o projeto do Alexandre, eu comentei com ele antes que dou todo o apoio. Eu acho muito impor-

tante tudo o que ele disse sobre o pai, o Oscar Schaab. Eu conheci ele também, não tão bem assim 

como ele comentou antes da ponte, nesta época não, mas depois sim. Tudo o que o Alexandre falou 

é verdade, pode-se comprovar que é um homem que realmente que quando tinha alguma coisa nas 

comunidades ele estava presente. Então, eu acho justa essa homenagem a ele naquela ponte que fica 

ao lado da Rua Felipe Dieter da João Sander Sobrinho. Eu acho que foi uma ideia muito boa do 

Alexandre. Sobre a demarcação do asfalto, eu também quero reforçar e dizer que eu acho que desde 

o começo do ano que nós já estamos nesta luta com reuniões com a Prefeita e contando que isso se 

resolva. Porque, como ele falou, isso realmente nas horas em que as fábricas largam o movimento é 
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grande e é perigoso de quem vem do sentido contrário, porque os ônibus, os carros não estão an-

dando a 50, 60, eles estão de 80 pra cima. Isso é um perigo para quem caminha, principalmente ago-

ra que começa o horário de verão vai ter muita gente na rua. Então, eu acho que era importante de 

que faça essa obra. E as lixeiras eu vi ali no ofício que 25 (vinte e cinco) seriam colocadas. Essas, 

eu acho que no ano passado eu tinha encaminhado um pedido para o Bairro Terra Nova e todo o 

Município onde faltasse. E nós realmente nós estamos vendo que lá na Joaneta tem um lugar na Rua 

Feliz Lembrança que tem uma lixeira que tem lá, esses dias alguém colocou móveis velhos e eu 

ainda brinquei que deixasse aqueles moveis velhos e tirasse a lixeira aí o lixo não iria cair no chão. 

Ela está totalmente podre. Então, é muito importante essa notícia que as lixeiras vão sair. E assim 

vamos torcer que as outras obras encaminhadas, se não for todas nesse ano, algumas já saíram e eu 

acho que vai sair mais obras e estamos trabalhando para isso. Muito obrigado. Do Vereador Cleni 

José dos Santos: ao cumprimentar o Senhor Presidente, colegas da mesa, colegas vereadores, nossa 

secretária e a todos que nos assistem nesta noite, que vieram nos honrar com a sua presença. Nosso 

ex-vereador Neco, ao presidente do meu partido Senhor Luis e a todos que nos assistem. Eu quero 

fazer um pequeno comentário a respeito dos pedidos que eu fiz nesta casa na semana passada. Fi-

quei muito feliz, muito contente que no dia seguinte na primeira hora da manhã eu já tive informa-

ções de como seriam feitos e porque não foram feitos e quando seriam realizados todos os meus 

pedido. Então, recebi explicação de todos eles e assim pude levar uma informação às pessoas que 

me solicitaram. Fiquei muito contente e senti que é dessa forma que tem que ser. Tem que haver 

comunicação e assim a gente vai conseguir trabalhar de forma junta, unida. Também gostaria de 

reforçar o pedido que até já foi feito nesta casa, se não me falha a memória no começo do ano, a 

respeito dessa ponte que liga a entrada de acesso no bairro Arroio das Pedras, Rua André Wittmann. 

Segundo informações que eu obtive, ela está a caminho para chegar no ano que vem.  Então, eu 

gostaria de pedir e reforçar para que se ela não fosse feita logo, que fosse ampliada com certa ur-

gência. Porque eu tive a oportunidade, eu fui lá acompanhar. Então, ali se passa em torno de seis a 

sete ônibus, à tardinha em torno das 6 horas. Dificilmente todos eles conseguem fazer o sentido a 

conversão à direita, sentido a Rua 25 de Julho. Todos têm que engatar a marcha ré, principalmente 

aqueles que são truque, inclusive tem um que é truque. Então, devido ao movimento do final do dia 

do mercado Compre Bem fica muito difícil para eles manobrar. Então, antes que aconteça qualquer 

coisa, se não fosse a primeira obra de 2014, mas que fosse uma das primeiras. A população agrade-

ce de um modo geral. E também reforçar o pedido do meu amigo Selvino Boettcher a respeito da 

preocupação que ele tem com os skatistas do Bairro Esperança. Ele foi muito feliz na colocação 

dele porque não é só no Bairro Esperança, aqui no Centro, no Bairro Arroio das Pedras também 

existem vários skatistas. Com certeza a maioria sabe que o skate é o segundo maior esporte do Bra-

sil, perdendo somente para o futebol. Se esporte é saúde, então por que não investir um pouquinho 

numa cancha. Alguns anos atrás, se não me falha a memória foi na segunda administração, foi cria-

do uma pista de skate aqui nessa pracinha de arreia aqui atrás. Só que a estrutura dela era de ferro e 

o assoalho dela era de madeira e embaixo tinha um pequeno suporte de concreto. Então, com o 

tempo ela apodreceu e o pessoal foi deixando de usar devido a ficar muito perigoso, inclusive até 

tive várias oportunidades de assistir e vinha gente de várias outras localidades para prestigiar o nos-

so esporte. E como a gente tem um espaço tão bonito no parque, amplo, como seria bonito uma pis-

ta de skate ali. Os familiares iriam ali tomar chimarrão enquanto seus filhos iriam se divertir. Eles 

estariam brincado em baixo dos olhos dos pais. Eles não estão em outros lugares, nos caminhos 
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errados, já que é muito fácil de se perder hoje em dia. Esse pedido é muito especial que se fosse 

feito essa pista de skate até porque eu tenho um filho que é skatista. Ele pratica desde de pequeno 

do skate, já participou de campeonatos, em torneios da Qix em Novo Hamburgo, em Dois Irmão e 

assim por diante. De repente dá para fazer uma parceria, porque nós temos a empresa na qual eu 

trabalho que patrocina os skatistas de primeiro mundo de Minas, do Rio. Então, volta e meia acon-

tece esses encontros. Eu tive a oportunidade de encontrar com eles, e eles até sugeriram que até 

participariam de um encontro e coisa assim. Isso seria muito importante. E se tratando de esporte, a 

final do campeonato de veterano e sênior que acontece agora, quinta-feira, lá na Joaneta. Temos 

esportistas aqui, nossos colegas. Gostaria que todos fossem lá para prestigiar o nosso evento. Seria 

isso Presidente, meu muito obrigado. Do Vereador Selvino Boettcher: boa noite ao Presidente, a 

mesa, aos colegas vereadores, secretária, jurídico e imprensa. Esse final de semana eu visitei vários 

bairros, aí o cara ouve de tudo né. Ouve elogios, críticas e nós vereadores é nosso dever escutar 

essas pessoas. O que se escuta mais são os problemas na saúde, um pouquinho na educação, nas 

obras e agricultura também. O que mais o povo comenta é a saúde e as praças, lazer. Isso falta um 

pouquinho por aqui. O que eu vou falar aqui é de obras, são problemas que devem ser discutidos 

com o Executivo e até com nós vereadores, com o povo né. Eu andei por aí, nós temos duas ruas 

complicadas no Município, isso é a Rua Aloysio Hansen, na subida do Kaffeeck com o Morro Han-

sen. Aquela rua tem uma subida bem forte no meio do morro, isso dá uns 300 metros.  Isso já faz 

vários dias, alguns meses, quando está seco carro pequeno nem pensar em subir, só com jipe ou 

com fusca, por cauda do saibro solto. E lá seria bom se a secretaria de obras pra ver o que dá para 

fazer lá. Se um concreto ou um asfalto. Isso aquele povo lá em cima do morro pede. No fim de se-

mana, no domingo, eu assisti uma coisa que não foi legal, eu até ajudei a manobrar o carro daquele 

cidadão lá. A pessoa, a família, era de Estância Velha, ele não sabia e entrou naquele morro e atra-

vessou o carro, quase virou o carro. Aquele barranco é alto ali. E o mesmo problema se encontra na 

subida da Joaneta para o Bairro Canelinha. Ali também, naquela curva lá em cima melhorou quando 

ela foi feita, mas no verão quando uma família vem para o centro de Picada Café ou Joaneta para 

voltar é uma dificuldade. Os carros patinam, é uma dificuldade. Ali também era bom para ver se dá 

para fazer alguma coisa. E o que o pessoal pede um pouquinho, no Morro Hansen, na Rua Aloysio 

Klauck, eu andei verificando isso no ano passado quando estava quente, no verão. Lá o pessoal tem 

sério problema de falta de água. Eu acho que já deve ter um projeto para o ano que vem ou coisa 

assim, isso era legal, porque aquele povo está esperando a água. São quatro famílias que moram lá, 

eles dependem disso. Até os bombeiros levaram no verão passado varias cargas de água para aquele 

morro. No Canelinha sei que tem um projeto, deve de estar estourando para instalar, mas eles tam-

bém estão esperando a água. O que eu vejo bastante por aí, também no interior, isso eu acho que 

cabe ao Município a secretaria da agricultura tinha que ver no interior e se sentar com o pessoal que 

tem o problema de luz fraca. Isso é em vários bairros, isso é na Joaneta, no Jammerthal, no Morro 

Bock e no Morro Hansen também. Tem várias áreas que só tem monofásico né. Aí o colono quase 

nem consegue ligar uma máquina para moer milho, moer pasto. Isso deveria ser discutido e chama-

ra aquelas pessoas para ver o que dá para ser feito com a RGE para essas pessoas terem uma energia 

elétrica decente. Tem três exemplos aqui, Rua Vicente Prieto: vai 4909 a 5951, são várias casas e 

eles têm uma luz muito fraca. Até um senhor me disse que se o vizinho tomar banho eu preciso des-

ligar tudo aqui em casa. Isso é uma verdade lá. Existe um problema na Rua do Arroio Terra do nú-

mero 2620 a 4300, aproximadamente, 1km e 800 a 2km. Aquelas pessoas têm uma rede monofási-
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ca, ela não é boa também. E lá no Morro Hansen na Rua Aloysio, aquelas pessoas, um senhor me 

disse no domingo para cobrar isso, porque nós não temos água, nós temos luz, mas é fraca e não 

temos acesso. Eu disse que ia levar isso para a Câmara de Vereadores, pois tem pessoas que nem 

sabem né. No interior, no final do Município, as coisas são mais difíceis. E aquela área de lazer lá 

na Joaneta, as pessoas cobram muito. Como o meu colega Alexandre falou antes, Joaneta é um bair-

ro industrial, tem várias indústrias, porque aquele loteamento novo ali, primeiro moram várias famí-

lias de fora e aquelas crianças precisam de um lugar para brincar, uma canchinha de futebol de areia 

já está bom para eles, coisa simples, eles não querem luxo. Eles querem uma pracinha. Os pais que-

rem para levar os filhos e os adolescentes para brincar, para sair da rua. Isso o pessoal pede muito. 

Não é só lá na Joaneta. Existem vários outros lugares também, que todos nós sabemos que faltam 

áreas de lazer. Aqueles dias eu citei aqui o Loteamento Heyllmann, Jardim da Lagoa e aí vieram 

mais uns três ou quatro para cima. É bom a gente ver isso, porque o pessoal quer isso. E também o 

pessoal fala da educação. Foi prometido pelo Executivo no plano de governo educação infantil para 

todas as crianças de forma gratuita. As pessoas cobram isso um pouquinho, temos que ver para o 

próximo ano. E agricultura, eu andei falado com vários agricultores, vem acontecendo umas coisas 

boas na agricultura, mas também tem problemas sérios. Caro Presidente e vereadores, eu fiz várias 

visitas ao Município, aos agricultores, como produtores de leite, criadores de frangos e outros. Ouvi 

várias criticas a secretaria da agricultura, como, dificuldade de conseguir máquinas para fazer os 

acessos e conseguir saibro e brita tudo tem que ser pago. Isso várias pessoas estão cobrando.  Eu 

estou trazendo aqui o que o pessoal me cobrou e o que os colonos estão falando aí fora. Um colono 

chegou para mim esses dias e disse que isso aqui já foi melhor. No passado já foi melhor. No passa-

do não tinha secretário, mas tinha um funcionário que atendia muito bem os agricultores. Conse-

guimos máquinas e saibro. Hoje tem secretário e mais, o que me informaram que tem mais um fun-

cionário, tem dois agora lá funcionários, podia funcionar melhor. Até ao funcionário me deram um 

elogio, que é o Wagner, que é um rapaz dedicado e atende bem as pessoas. O cara disse que o que é 

verdade tem que ser dito. O guri trabalha bem, mas eu tenho criticas, eu não tenho criticas, as pes-

soas, os agricultores. Eles se queixam com as coisas. Dizem que está tudo bem. Tem coisas bem ali, 

mas falta bastante coisa para nós olharmos para os nossos agricultores, como a luz fraca, é um pro-

blema sério. Era isso. Eu estou me despedindo hoje da Câmara, fiquei duas semanas, consegui coi-

sas para cá. Quero deixar aqui o meu agradecimento pela oportunidade de ocupar um acento nesta 

casa. Espero ter constituído com mesa diretora, colegas vereadores. Quero dizer aos amigos verea-

dores que busquem sempre o entendimento em prol da comunidade. E o interesse público deve estar 

sempre acima de divergências das políticas ou partidárias. Fomos eleitos pelo povo e que deposita-

ram em todos nós a confiança que buscam sempre melhorar correto que seja bom para a comunida-

de e possível ser feito pela administração. Se Deus permitir ano que vem eu estarei novamente aqui 

trazendo o que foi ou o que deixou de ser feito, pois tenho o meu período de desempenhar o meu 

mandato, mas não me desligo nunca do ofício. Isso é algo que eu gosto de fazer e me sinto feliz 

quando consigo ver uma comunidade atingir seus objetivos e assim ocorrer uma melhora na vida da 

nossa população seja qual for o setor. Muito obrigado aos 88 votos que recebi e um bom trabalho a 

todos. Boa noite, muito obrigado. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: quero saudar a todos no-

vamente. Sobre a ponte que o Cleni falou, eu estive até comentando antes da sessão sobre isso. A 

secretária me disse o seguinte, eles vão alargar ela, o problema é o lado esquerdo. De repente fazer 

só de um lado, ou os dois. O lado esquerdo tem o Compre Bem. Não sei se vão conseguir para os 
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dois lados, mas semana que vem é para sair essa obra. Sábado eu estive na Linha Nova, na abertura 

da Heimatfest, haviam vários políticos, vários prefeitos. Veio também o representante do Governo 

Estadual, que fez uma boa promessa tomara que cumpra. Não na Picada Café, mas perto. Ele quer 

imediatamente começar com o asfalto na Rua Nova Feliz, também o asfalto do Caí a São José do 

Hortêncio e o asfalto de Alto Feliz a Farroupilha. Isso seria muito bom para o Município de Picada 

Café para nós sairmos para os lados de lá. Tomara que ele cumpra o que ele falou. Hoje nós tam-

bém temos mais um jornal nesta casa, o Nossa Terra, seja bem vinda, desculpa é A Ponte. Eu acho 

que quando se tem mais que um é muito melhor nessas conversas aqui que acontecem nessa Câma-

ra. Também como o Schaab não está aí hoje que fala das pessoas que deixaram o nosso Município, 

o Édio Prass deixou na semana passada. O Édio Prass foi uma pessoa que fez muito por Picada Ca-

fé. Eu que me criei aqui, na época em que Picada Café não tinha serviço em 84 e 85, o Senhor Édio 

Prass conseguiu serviço em Presidente Lucena. Ele coseguiu levar dois ônibus cheio para lá. Ele era 

muito bem visto no setor calçadista na época. E ajudou muito o pessoal naquele tempo. Ele também 

foi cantor do coral, mas as pessoas não ficam para sempre. E também, sábado vai ter o bingo no 

Jammerthal, acho que o Alexandre se esqueceu de falar, quero levar o convite para o pessoal para 

quem puder prestigiar. Obrigado. Do Vereador Edio Kunz: quero saudar o presidente, colegas e 

todos que nos assistem. Me passou um filme pela minha cabeça quando escutei o nosso amigo e 

vereador Selvino pedindo as praças. Eu também, a gente sabe que na época da administração em 

que o Lui Schenkel várias praças foram feitas e belas praças. É uma pena que nos últimos oito anos, 

eu preciso estar muito enganado se foi feito uma. E aquelas que estavam foram abandonadas. Então, 

a gente pediu, pediu e pediu. Não foram feitas e nem cuidadas. A gente viu a coisa realmente das 

praças afundarem. Então, o nosso objetivo realmente restaurar e fazer mais praças. Embora, a gente 

sabe que muitas pessoas tem problema com a falta de água como o Senhor mesmo mencionou, um 

dos objetivos da Cláudia hoje ela me disse que está trabalhando em cima para conseguir levar a 

água no Canelinha. Um poço ali que custou em torno de 70 a 80 mil que furaram lá em cima não 

deu água. Então, o projeto para levar água lá no Canelinha vai custar em torno de 250 mil reais. Vai 

ter que sair dos cofres públicos. A gente sabe que as praças são necessárias, nós queremos fazer, 

mas o objetivo da Cláudia hoje é atender aquela parte Jammerthal, que está sem água, no Morro 

Hansen e o Canelinha. São três locais que a Cláudia gostaria de levar a água ainda esse ano. Eu a-

cho difícil nós conseguirmos fazer isso, mas essa é a meta dela e ela vai trabalhar muito em cima. 

Em relação as praças a gente sabe que ela deveria estar prontas agora que o verão está aí e já deve-

riam funcionar. Mas a gente sabe que pegou a administração no início do ano, eu não quero criticar, 

esse filme passou to rápido na minha cabeça antes. A gente pegou a administração com uma máqui-

na quebrada que custou em torno de 20 mil e a outra em torno de 40 mil e sem nenhuma gota de 

óleo diessel nos tanques. Então, foi um começo bem brabo. A gente sabe que lá no Esperança tinha 

um problema de água, eu não digo que está 100% resolvido porque a água sempre dá problema. A 

gente no início do ano largou lá e fizemos a base em um sábado de tarde para instalar mais um tan-

que para puxar a água para o morro, lá em cima, onde a falta de água era uma constância lá em ci-

ma. Os últimos moradores nunca tiveram água, ela ia de noite para lá e de manhã já não tinha mais 

quando todo mundo abria as torneiras. Então, estamos trabalhando em cima da falta de água e de-

pois com certeza vai vir as praças. Com certeza não vamos conseguir resolver tudo na agricultura e 

nem nas obras, mas a gente está trabalhando. É um dever de o Senhor vir aqui e pedir. Eu acho cer-

to se o pessoal pede, assim a Prefeita fica realmente sabendo onde estão os focos dos problemas. 
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Isso que eu queria deixar bem claro. Seria isso, obrigado. Do Vereador Ivo Marconi: boa noite a 

todos. Quero saudar o Presidente, secretária, secretário, os colegas vereadores, o companheiro Ne-

co, o Luis, O Diário, os dois e a todos que nos assistem. Eu vou falar um pouco dos redutores de 

velocidade, eu fiz pedido para treze quebra-molas, redutores de velocidade, que seriam para esco-

lher os pontos que mais precisasse. Lá no São João já foi colocado, até agradeço. Na Joaneta foi 

colocado um, é o que mais precisa e foi colocado só um. Eu acho que ali tem que ser feito mais ur-

gente né por causa da firma, porque ali tem muitos veículos e por isso tem que ser uma coisa mais 

urgente. Ali no Kaffeeck também foi feito o pedido, ali também é urgente porque aquela vez acon-

teceu àquela tragédia. Então, a gente fez aqueles pedidos por causa disso eu peço para que seja to-

mada providência meio logo nesses locais que mais precisam. Sobre a área de lazer eu também fiz o 

pedido no Alto da Colina, o pessoal está dizendo que as árvores já estão dando flor que eles estão 

esperando para colocar na praça. Então, acho que deveria de dar um início para eles poderem pelo 

menos para plantar as árvores deles para poder começar as coisas. Na Joaneta também foi pedido e 

até agora não foi feito nada. Peço que seja feito, porque Joaneta o que representa para Picada Café. 

Sobre a luz também eu fiz o pedido, eu acho que também a gente espera que vai ser feito. Temos 

que ver aonde achar a saída para ver isso aí pra ver se tem que fazer uns projetos bons para os caras 

da RGE vir e fazer. Sobre a agricultura também fiz um pedido, também não fizeram. Um pouco foi 

feito, mas o principal não foi feito. Sobre a internet eu também fiz o pedido, também o pessoal tá 

precisando. O nosso pessoal que estuda, eu acho que também é importante. Na rede de água eu 

também fiz um pedido e é o que mais precisa, porque o pessoal não pode ficar sem água, espero que 

seja feito. O asfalto eu também tinha pedido, porque ali onde sobe para o Canelinha eles foram lá e 

abriram um pouco melhorou um eito, espero que mais tarde seja resolvido o problema. E sobre má-

quinas, eu acho que o governo está contribuindo com Picada Café. Ele mandou um trator novo, 

mandou retroescavadeira, então, eu acho que não podemos se queixar porque o que a gente pedir 

eles mandam. E tem lá para mandar, se precisar pedir mais eles mandam. Patrola também. Eu peço 

para a Prefeita que providenciem o que precisa e cobra do Governo, que eu tenho certeza que o Go-

verno tá ajudando bastante tanto a agricultura também. O Governo está dando bastante investimento 

na agricultura, por isso que estamos sem empregados nas fábricas. Por que agora nós temos Gover-

no, antes nós não tínhamos. Tinha só Governo que queria entregar a Amazônia para os Estados U-

nidos. O que vamos fazer para pagar a dívida externa? Vamos ter que entregar a Amazônia para os 

Estados Unidos. O Lula foi lá e não precisou entregar nada e ninguém falou mais nisso. Eu acho 

que, até eu estava assistindo ontem de noite a Dilma falando ali, isso é um investimento grande na 

educação e na saúde. 75% na educação, até ela pediu que era prestar bastante atenção no que ela ia 

falar. Eu acho que isso é importante, nós temos que prestar bastante atenção para nós não ficar fa-

lando mal né. Eu acho que é um investimento desses um trilhão, isso é muito bom para o Brasil. 

Mas, nós aqui até estamos bem né. Temos todos os vereadores que são trabalhadores de verdade e 

todo mundo quer o melhor para o Município, até os suplentes que assumiram já fizeram um traba-

lho bom, tanto o Marlon assumiu trabalhou bem. O Alexandre reforçou os pedidos, isso é muito 

importante. O nosso amigo Boettcher, o Zé. Todo mundo que entrar aqui tem que trabalhar e mos-

trar serviço pelo bem da comunidade de Picada Café. Se os grandes lá estão fazendo as coisas erra-

das, mas nós temos que fazer o certo. Seria isso, obrigado. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a próxima sessão para o dia 05 de no-

vembro de 2013, no mesmo local e horário. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


